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ΕΡΩΤΗΣΗ 
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Θέμα: Διαμαρτυρίες αμυγδαλοπαραγωγών για εξαιρέσεις από τις αποζημιώσεις του 
Μέτρου 23 

Έντονες είναι οι αντιδράσεις των αμυγδαλοπαραγωγών του νομού Λάρισας για τα όσα έχουν 
δει το φώς της δημοσιότητας σχετικά με την κατανομή των ενισχύσεων του Μέτρου 23 μόνο 
για την ποικιλία της Φυρανιάς και ζητούν την επανεξέταση του ζητήματος ώστε 
να ενισχυθούν και οι υπόλοιπες καλλιεργούμενες ποικιλίες. 
Πιο συγκεκριμένα, επισημαίνουν ότι γενικότερα η αμυγδαλοκαλλιέργεια τα τελευταία χρόνια 
αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα από τα καιρικά φαινόμενα και τις επιπτώσεις τους και οι 
παραγωγοί βρίσκονται σε δεινή οικονομική θέση. Σχεδόν κάθε χρόνο τμήμα της 
παραγωγής χάνεται από παγετούς -άλλα οι αποζημιώσεις δεν καλύπτουν την οικονομική 
ζημιά-, ενώ από το 2023 και μετά επιπρόσθετες καιρικές επιδράσεις (Daniel και 
παρατεταμένες υψηλές θερμοκρασίες το 2024) επιδείνωσαν την κατάσταση και οδήγησαν σε 
χαμηλές σοδειές, οι οποίες δεν καλύπτουν το κόστος συντήρησης των δένδρων, άλλα και την 
επιβίωση των οικογενειών τους.  
Όπως τονίζουν, στην πράξη, η μείωση στην παραγωγή τους δεν προέρχεται μόνο από 
τα προβλήματα στις φυρανιές, άλλα από την συνολικότερη επίδραση των καιρικών 
φαινομένων σε όλες τις ποικιλίες. Ακόμη, ο φετινός καθολικός παγετός έχει δημιουργήσει 
απογοήτευση και επιπρόσθετη οικονομική ανασφάλεια, αφού η ηρτημένη παραγωγή είναι 
ιδιαίτερα χαμηλή και τα έσοδα που αναμένονται είναι πενιχρά.  
Οι αμυγδαλοπαραγωγοί του νομού Λάρισας στο σύνολό τους, ζητούν από την πολιτεία να 
επανεξετάσει τις ενισχύσεις του Μέτρου 23 και λαμβάνοντας υπόψη τόσο τη δεινή οικονομική 
τους θέση όσο και τις συνεχιζόμενες αρνητικές επιδράσεις των καιρικών φαινομένων τα 
τελευταία χρόνια -που είναι και η βάση της αιτιολόγησης για τις ενισχύσεις του Μέτρου 23-, 
να προβεί στις δέουσες αλλαγές και να φροντίσει για την ενίσχυση και των υπόλοιπων 
καλλιεργούμενων ποικιλιών αμυγδάλων.  
  

Κατόπιν τούτων ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός: 

  

Θεωρείτε εύλογες τις διαμαρτυρίες των αμυγδαλοπαραγωγών του νομού Λάρισας που 
εξαιρούνται των ενισχύσεων του Μέτρου 23; Αν ναι, τι προτίθεστε να πράξετε ώστε να 
αποζημιωθούν στο σύνολό τους οι παραγωγοί όλων των ποικιλιών αμυγδάλων που 
υπέστησαν απώλεια εισοδήματος;    
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